

# 我省将试点综合高中班

## 招生计划中,将单列增设综合高中班计划,并对最低投档控制分数线提出要求

海都记者 齐榕

福建省教育厅日前发出《关于推进综合高中班试点工作的通知》,表态决定推进我省综合高中班试点,并就综合高中班试点作出具体安排。综合高中班什么样?打算如何试点?一起来看看!

### 综合高中班,可设在中职也可设在普高

据了解,试点综合高中班旨在遵循人才成长规律,深化教育改革,创新办学形式,建立普职合作育人新机制,满足学生多样化学习和发展需求,进一步完善我省高中阶段教育高质量发展体系。

省教育厅表示,各地应选择具备条件并有意愿的公办高中阶段学校开展综合高中班试点任务。原则上应由普通高中学校和中等职业学校组成联合体申报(联合体学校数量控制在2-4所),并明确牵头学校,

也可以1所学校单独申报。学校开展试点的实施方案,须经主管教育行政部门同意后,报设区市(含平潭)教育行政部门批准后实施。设区市教育行政部门汇总各试点学校实施方案报省教育厅备案。省属中职学

校与所在地普通高中组成联合体申报的,由属地教育行政部门统筹管理。

据了解,综合高中班可设在普通高中学校,也可设在中等职业学校,设在中等职业学校的试点班可设置为普通高中学校的教学点。

### 综合高中班,普高与中职学分互认

在招生录取方面,设区市教育行政部门招生计划中单列增设综合高中班计划,招生区域与区域内普通高中一致,不得跨区域招生。设区市教育行政部门须对综合高中班最低投档控制分数线提出要求,确保生源质量。

该《通知》提出,综合高中班将优化课程设置,专门制定具有针对性的专业人才培养方案,将相关职业技术类课程与普通高中课程整合,原则上以普通高中课程为主,开发具有综合高中班特点的课程,推行普通高中教育和

中等职业教育学分互认,减少不必要的重复学习。

综合高中班学生入学后原则上全部注册为普通高中学籍,学生最迟可自愿在高一下学期期末前申请转为中职学籍,学籍只转一次,保留普通高中学籍的按原培养

计划执行。学籍所在学校负责学籍事务管理,日常教学、管理及后勤等由录取学校负责。毕业要求按分流后相应学籍的管理规定执行,参加高考(含高职分类考试)的报名资格按省招委会、省教育厅有关规定执行。

### 教育资源互通,共享教学设备

按照规定,我省严禁重复注册中等职业学校和普通高中学籍。各地要积极推进综合高中班师资队伍

建设,完善师资交流机制。要探索建立联合学校教育资源互通机制,共享教学设施设备。要建立健全综合

高中班办学经费保障机制,在专项经费等安排上予以倾斜支持,综合高中班学生按相应学籍执行我省普通

高中或中等职业学校现行收费及生均公用经费等政策,保障综合高中班建设和运行。

4月21日上午

## 福州将试鸣防空警报

海都讯(记者 陈逸之)

记者从福州市政府获悉,日前,福州市政府发布通告,4月21日上午,将在全市范围内试鸣防空警报。

据了解,为进一步贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》和《福建省人民防空条例》,增强人民群众的国防观念和防空意识,让人民群众学会识别人民防空预先警报、空袭警报和解除空袭警报信号并掌握人民防空的基本知识和技能,检验福州市防空警报预报警能力,福州市政府决定于2024年4月21日上午组织各县(市)区进行试鸣防空警报。

通告通知,试鸣防空

警报时间为2024年4月21日(星期日)上午9时30分至10时03分。试鸣防空警报范围为鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区、马尾区、长乐区、福清市、闽侯县、连江县、闽清县、罗源县、永泰县。

防空警报信号规定,预先警报鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;空袭警报鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟;解除警报连续鸣放3分钟。

试鸣期间,全市一切活动照常。通告提醒,广大人民群众注意识别防空警报信号,保持正常的工作和生活秩序。

## 第四届跨境电商交易会 3月18日开幕

海都讯(记者 马俊杰)

记者从中国跨境电商交易会组委会获悉,3月18日至20日,第四届中国跨境电商交易会将在福州海峡国际会展中心举行。展会面积5万平方米,将集聚全国80余个外贸产业带的上千家供应链企业。

中国跨境电商交易会于2021年起每年在福州举行,以“链接跨境全流程·共建电商新生态”为主题,链接中国供应链和全球消费需求,致力于促进全球电商良性发展。该交易会由中国国际贸易促进委员会评价为“中国跨境电商第一展”,已成为供应商占比达80%的国家级展会、国际展览联盟认证的

国际品牌展会。此次交易会围绕东盟新市场,新设国际展区、国际网红直播专区,东南亚众多“网红”将来到展会现场进行带货直播,来自东南亚多个国家的多个采购商团组也将赴展采购。

此外,展会继续带动更多国货出海“掘金”,在同类展会中率先创设全球选品专区,带领中国企业从“买全球卖全球”走向“买全球卖全球”。

据了解,展会还将汇集行业“十强”榜单、高峰论坛、蓝皮书、辩论赛、产业带展示、跨境之夜,以及跨境躺平区、跨境内卷区、爆品预言区、跨境门诊区等。

## 福州整治出租车营运秩序

海都讯(记者 林涓)

记者从福州市道运中心获悉,3月15日,福州市道运中心开展出租汽车行业“规范营运秩序 保障司乘权益”活动。

目前,福州市正在开展场站地区出租车营运秩序整治提升行动,重点整治出租车不按计价规则乱加价收费、拒载、在场站地区禁停区域上下客等违法行为。在活动现场,福州出租汽车企业联合发出倡议,要规范经营行为,文明

服务,保障司机的合法权益。

“我们将按照主管部门要求,主动落实场站地区出租车营运秩序整治工作,采取设置电子围栏,发送语音警示信息,开展动态抽查、开展现场督导,强化司机教育等方式认真落实整治工作。”福州滴滴出行负责人表示。

为督促各网约车平台加强管理,福州市道运中心还公布了2024年1—2月各网约车平台的投诉纠纷。

# 长乐严厉打击非法医疗美容

## 近三年来,长乐区连续开展打击非法医疗美容专项整治工作

海都记者 刘文辉 通讯员 吕灿婷 文/图

日前,福州长乐区卫生计生监督所连续接获多起非法医疗美容活动的投诉,并迅速介入调查。据统计,截至2024年2月,长乐区卫生计生监督所共立案查处美容机构违法行为11起(其中1起移送公安机关并被追究刑事责任),罚没金额共计30.64万元。

### 无证机构做医美,经营者被立案查处

近日,长乐区卫生计生监督所接到市民姜女士投诉,2023年8月,姜女士在长乐一家美容机构做眼部填充项目,花费8000元,前后三次注射了一款所谓的细胞再生针剂,却始终没有看到效果。后来,姜女士要求该美容机构提供注射针剂检测报告,美容机构经营者陈某青通过手机向姜女士发送了一份冻干粉和焕颜溶媒液的检测报告,姜女士怀疑该美容机构为她注射的针剂并非国家药监部门许可认证的医美产品,疑似“三无”产品。

接到投诉后,卫生执法人员立即前往该美容机构进行现场调查取证。经过一番检查,执法人员在美容机构内查获了4台涉及医疗美

容的仪器。

3月5日,经营者陈某青前往长乐区卫生计生监督所接受询问调查。根据执法人员收集的事实证据和现场查获的医疗美容仪器等,认为陈某青违反医疗卫生相关法律法规,长乐区卫生计生监督所对当事人立案查处并予以罚款。

根据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条,违反本法规定,未取得医疗机构执业许可证擅自执业的,由县级以上人民政府卫生健康主管部门责令停止执业活动,没收违法所得和药品、医疗器械,并处违法所得五倍以上二十倍以下的罚款,违法所得不足一万元的,按一万元计算。



执法人员现场检查一家美容机构

### 美容不成,反背了5万“美容贷”

去年10月,王先生在长乐一家美容机构美容师的推销介绍下,购买了该美容机构的一款美容套餐,并办理了一张挤痘年卡,期待着自己脸上的痘痘、痘印可以尽快消除。谁承想,经过半年多的治疗,王先生不仅没有恢复英俊帅气的脸庞,反倒背负了5万余元的“美容贷”,于是便向长乐卫监部门进行投诉。

3月12日,卫生执法人员前往该美容机构调查取证,现场发现多盒已过期和临近保质期的氨甲环酸、维生素C、谷胱甘肽等注射药品,以及皮秒激光

器、激光脱毛仪等多台医疗器械,立即对该批药品和器械予以证据先行登记保存。经查证,该美容机构涉嫌未取得医疗机构执业许可证或诊所备案凭证开展医疗美容服务,目前长乐区卫生计生监督所正在进一步调查处理中。

据了解,近三年来,长乐区卫生计生监督所连续开展打击非法医疗美容专项整治工作,加大打击非法医美力度。同时,对存在违法行为的美容机构及个人进行立案查处,发现涉及刑事案件立即移送公安机关。